

# 50多岁法桐被撞断, 黄埔路堵了两小时

目击者: 一辆集装箱卡车肇事逃逸 园林部门: 按规定肇事者要赔偿近万元

昨天早上6点多钟, 南京黄埔路由南向北方向, 一辆大卡车, 将路边一棵高大的法国梧桐刮断后逃逸。倒下的法桐树将黄埔路双向4车道完全堵死, 车辆都从非机动车道借道行驶。交警赶到现场后, 一边疏导交通, 一边通知园林部门。园林工人赶来锯树, 到上午8点多现场才清理完毕。园林部门工作人员表示, 被撞断法桐有50年以上树龄, 按规定肇事司机面临近万元的赔偿。

现代快报记者 孙申文/摄



环卫工人忙着清理现场

## 被撞断法桐一个人抱不过来

被撞断的法桐靠近中山东路路口。昨天早上近7点, 现代快报记者在现场看到, 这棵树树干十分粗大, 一个人抱不过来。树干被一劈两半。半个树冠倒向快车道, 将旁边整个路面全都盖住了。交警在现场疏导交通, 好在早上车辆比较少, 拥堵并不严重。玄武区园林绿化养护所一辆货车停在路边, 园林工人用电锯将盆口粗的枝干锯成一米多长, 搬到货车上运走。

目击者称, 事发时一辆集装箱大卡车经过这里, 司机可能疏于观

察, 车厢顶部刮到树干上部伸向快车道的一根盆口粗的枝干。由于冲击力太猛, 枝干下部的法桐主干被撕裂, 随后半个树冠倒了下来。但树冠是慢慢倒下来的, 前后持续约1分钟, 随后树干断裂成两半, 其中半个树冠都压在马路上。幸亏早晨路上车辆不多, 大树倒下时没砸到车子, 也没有人受伤。

肇事车辆为何不在现场? 据行人分析, 可能大树枝干被大卡车刮到, 当时并没有倒下, 司机没有发觉, 以为没什么事, 就离开了。

## 被撞成“险树”已经没救了

现场锯树的园林工人指着树枝上的刮痕说, 对现代快报记者说, 大卡车就是撞到这个部位, 将下面主干撕裂开的。玄武区园林绿化养护所工作人员证实, 从现场情况分析, 这棵大树是被大卡车撞断的。

园林部门人士介绍, 这棵树直径在40公分以上, 至少有50年树龄。根据南京市物价局、财政局、园林局联合颁布的相关法规, 落叶乔木干径在41至45公分的, 撞断毁坏一棵赔偿标准8450元; 干径在46至50公分的, 赔偿标准9780

元。如果是挂牌保护的古树名木, 赔偿标准则更高。黄埔路上的法桐属于普通落叶乔木, 这棵树干径约在46至50公分之间, 肇事者将赔偿园林部门近万元。

“我们将通知交管部门, 请交警调出沿途的电子监控录像, 查找肇事车辆。”玄武区园林绿化养护所工作人员说。由于这棵树的主干被劈开, 只剩下半个树冠, 现场清理完毕后, 这棵残缺不全的树已成为“险树”, 已经没救了, 园林工人将把它砍伐掉。

(钱先生线索费50元)

## 藏了三把刀“防身” 一阵乱砍, 把同事伤了



俗话说“兔子逼急了还咬人”, 前两天我就处理了这样一起纠纷。本来, 他是个弱者, 却因为防卫过度, 用刀将别人给划伤了。更让人吃惊的是, 他因为自己身体弱小, 竟然在宿舍里藏了三把刀用于防身。

这个案子的当事双方原来是同事, 伤人者名叫杨晓, 长得瘦瘦小小, 平时都是挨欺负的角色; 受伤者名叫牛达, 人高马大, 强壮有力, 两人和其他几个同事合租在一处出租屋内。

前不久, 杨晓离职了, 他决定搬走。当时租房时, 有300元押金,

杨晓想把钱要回来。平时都是牛达和房东打交道, 杨晓便向牛达要钱。牛达当即拒绝, 理由是押金到期后才能给。两人随即发生纠纷, 牛达就把杨晓打了一顿, 还警告他, 不要再跟他提押金的事, 不然见他一打他一次。

杨晓挨了打, 又拿不回钱, 心里自然有气。过了几天, 他找到牛达女朋友, 跟她要钱。牛达女朋友觉得钱也不多, 就给了杨晓。当天晚上回到出租屋, 他敲开了牛达的房门, 趾高气昂地说, 押金不要了, 自己很快就要搬走了, 听到敲门声光着膀子就来开门了, 一看是杨晓, 说的又是押金的事, 当即气得不成, 揪住杨晓把他推出了屋。

杨晓有了上次被打的经验, 顿时吓坏了, 以为牛达又要打他, 就从身上掏出了早已准备好的防身利器——水果刀。他也不知道怎么

用刀, 只是闭上眼睛, 一阵乱砍乱划。挥舞了几分钟, 他突然听到牛达发出一声惨叫, 睁眼一看, 牛达的肚皮上已经鲜血如注。

杨晓顿时被吓坏了, 扔下刀赶紧来扶牛达, 并大喊救命。同住的同事们听到声音赶来, 相继拨打了120和110。我赶到现场的时候, 牛达已经被送到了医院, 地上留下一摊血迹。杨晓显然被吓坏了, 呆呆地坐在地上。

在现场, 我先问了杨晓案发的情况, 他一一回答。同时, 他还告诉我, 他有三把刀, 一把随身带, 另外两把藏在宿舍里。杨晓说, 他藏刀是为了防身, 生怕牛达再打自己。好在牛达的伤势不重, 只要杨晓赔偿到位, 应该就可以免于刑事起诉。

(文中人物系化名) 南京后宰门派出所民警刘卫剑讲述 现代快报记者 陶维洲 整理



### 提醒 撞了树逃跑 也算肇事逃逸

现代快报记者在采访中了解到, 很多司机以为撞了人逃跑才算肇事逃逸, 其实, 撞坏公共设施, 比如护栏, 或者是路边树木, 都可能构成肇事逃逸。一位交管部门相关人士介绍, 在他接触的肇事逃逸案件中, 有两至三成都不是撞人逃逸, 而是撞坏了路边的消防栓、超高车辆刮断了树枝、撞坏了别人家的墙甚至是不小心轧死了别人的宠物等。而司机在被交警找到, 得知自己属于肇事逃逸后, 都追悔莫及。根据规定, 肇事逃逸要处以行政拘留15日以下处罚。如果构成交通肇事罪的, 会加重处罚。

交警提醒, 在发生轻微交通事故后, 如果确实有急事, 可以先打电话报警备案, 然后尽快到交警队处理, 交警调查确认后, 一般不会认定为肇事逃逸。

## 彻底栽在喝酒上

### 醉男乱喊“劫持人质” 结果民警一查他是个逃犯

民警接到报警, 称有人持刀劫持人质, 到现场后才得知是虚惊一场, 是一醉汉胡言乱语引发的一场闹剧。不过, 让民警意外的是, 这名醉汉竟然是个潜逃五年的犯罪嫌疑人。令人唏嘘的是, 他每次闯祸都是因为醉酒。5年前他酒后砍伤人潜逃, 没想到5年后仍然是因为醉酒被抓。

#### 接到报警: 有人劫持人质啦

“有人持刀劫持人质, 你们快过来看一下。”4月15日中午, 南京江宁高新园派出所民警接到报警称, 在一个偏僻鱼塘的临时住房处, 有人拿着刀挟持人质。民警第一时间赶到现场, 果然看到一名男子拿着一把菜刀, 站在一处房子门口对着路边不停地挥舞, 嘴里还念念有词。不过, 民警并没有发现人质的踪影。

为了弄清事情的原委, 民警开始和持刀男子对话。没想到, 持刀男子看到民警后情绪更加激动, 嘴里骂骂咧咧的, 依然不断挥舞菜刀。

男子的身后就是一座房子, 人质会不会就在里面? 正在民警想方设法靠近这栋房子时, 一位老人赶到了现场。他告诉民警, 他就是持刀男子的父亲。“唉, 根本没有什么人质, 都是我儿子酒后瞎说的。”老人向民警解释说。

#### 现场调查: 原是醉汉在闹事

据老人介绍, 他们是江苏泗洪人, 持刀男子名叫张彪, 今年31岁。张彪和一个老乡在江宁承包了这块鱼塘养鱼。当天中午, 张彪和老乡一起吃饭时喝了不少酒, 也不知道什么事情, 两人突然吵了起来, 还大打出手。老人在劝架过程中也被误伤了。

之后, 老乡选择了离开, 不过走之前说要找人来教训张彪。于是, 张彪借着酒劲拿起刀发酒疯, 在门口等着老乡找人过来打架。至于看到民警张彪为什么更加疯狂, 老人估计他是把民警当做了老乡叫来的

帮手。

得知这一情况后, 民警松了一口气。民警换上便装和他沟通, 终于劝说他放下了手上的刀。考虑到他酒醉并且情绪容易激动, 为避免刺激他使事态进一步升级, 民警没有将其带回派出所, 只是嘱咐张彪的父亲好好照顾儿子, 以免酒后出事。

#### 意外发现: 醉汉是在逃人员

民警对张彪身份进行调查, 结果发现他竟然是已经潜逃5年的犯罪嫌疑人。根据警务平台的信息, 2009年张彪在上海和人发生纠纷后, 将人捅伤, 之后一直潜逃。

为了避免打草惊蛇, 民警决定找个合适的机会将张彪抓捕归案。4月19日, 民警再次来到张彪住处, 以处理4月15日打架事件为由, 将其带回派出所。

到了派出所, 民警一问上海的事, 张彪便全交代了。他说, 在上海出事后, 他先潜回了泗洪老家。去年, 他来到南京江宁和老乡一起承包了鱼塘。

对于自己的被抓, 张彪连呼都是喝大了。原来, 张彪屡次酒后生事。1998年, 他在上海酒后持刀入室抢劫, 被判处有期徒刑13年6个月, 后来因表现良好减了三年刑。没想到, 出来不到1年, 他又因酒后与人发生纠纷将人捅伤。这一次, 因为仍是酒后闹事, 多年前的罪行最终曝光。目前张彪已经被移交上海警方处理。

(文中人物系化名)

通讯员 江公宣 通讯员 蔡雪洁 现代快报记者 陶维洲

## 盗窃也是个体力活

### 连偷了5小时 他得手后累倒在路上

快报讯(记者 廖健伟) 小伙连夜偷来电线, 得手后竟累瘫倒在地。这是昨日在幕府东路发生的一幕。

据民警介绍, 昨天凌晨5点左右, 小伙刚从幕府东路上的白云雅居小区里走出来。由于这片小区还没交付, 平时这个点很少有人从小区里出来, 再加上小伙走路来摇摇晃晃的, 引起了他的警觉。当民警叫住小伙时, 小伙却一下子瘫倒在地, 一面大口地喘着气, 一边不停地说道, “累死我了, 累死我了。”

在小伙手上的蛇皮袋里, 民警找到了160根各种颜色的电线。随后, 民警将小伙带到了派出所

询问。小伙很快就承认, 口袋里的电线是他昨天夜里偷来的。据了解, 小伙姓彭, 江苏洪泽人, 今年22岁。昨天凌晨零点, 彭某准备了一把老虎钳, 找了一个还没交付的小区, 开始把每家配电箱里的电线往外抽。不过让小彭没有想到的是, 看别人抽得轻松, 自己抽起电线来却十分费力, 每抽出一根, 都让他累得半死。于是, 小彭就这样偷偷歇歇, 直到早上5点, 偷了160根电线后, 小彭感觉自己实在是累得不行了, 就打算离开。没想到, 刚走出小区没多久, 就被巡逻的民警看见了。目前, 小彭已经被警方刑事拘留。